

# 福建省民政厅党组传达学习省委十一届七次全会精神

■ 本报记者 李庆

记者从福建省民政厅官网获悉,12月4日,福建省民政厅党组书记陆菁主持召开厅党组会议,传达学习省委十一届七次全会精神,研究贯彻落实意见。省民政厅厅长郭学军列席会议。

会议指出,省委十一届七次全会,是在全省上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在新福建建设十周年的新起点上,全面深化改革、进一步推进中国式现代化福建实践的关键时刻召开的一次重要会议。周祖翼书记作的报告,主题鲜明、站位高远、实事求是、内涵丰富,体现



了高度的政治性、前瞻性、战略性和时代性,是一份深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、引领新时代新征程福建高质量发展的指导性、纲领性文

件,令人鼓舞、催人奋进。

会议强调,全省民政系统要全面落实省委十一届七次全会精神 and 全会《决定》的部署要求,将学习贯彻习近平总书记在福

建考察时的重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,一体学习、一体贯彻。自觉把习近平总书记的关怀勉励转化为前进动力,满怀赤诚之心、爱戴之情、奋进之志,扭住新福建建设目标,落实“四个更大”重要要求,深化拓展“三争”行动,牢记“中国式现代化,民生为大”,加强普惠性、兜底性、基础性民生建设,一步一个脚印将“宏伟蓝图”细化为民政工作的“施工图”,以实干实绩不负习近平总书记殷殷嘱托。

会议要求,要深化拓展“扬长补短 奋进争先”行动,在推动民政事业高质量发展上“对标一流、争先进位”,抢先机、抢速度,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升“四社”工作水平,力争走在全国民政系统前列;在全面深化改革上“彰显担当、创

造经验”,创新推进“福见康养”“福暖救助”“福佑蓓蕾”等工作,探索形成更多福建特色的民政领域实践经验,为一域增光、为全局增彩;在履职尽责担当作为上“锐意进取、开拓创新”,打造“福建民政·福满家园”品牌,在解决群众生活小事中,做好为民爱民大文章。

会议强调,要抓住“关键少数”,带头管党治党,把政治建设摆在首位,以高质量党建引领保障民政事业高质量发展;要带头真抓实干,突出“真、敢、实”,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事;要带头团结奋斗,建设政治坚定、为民爱民、业务精通、作风过硬的民政干部队伍。要做好岁末年初工作,千方百计实现民政工作全年目标,统筹好谋明年与谋长远,统筹好发展和安全,扎实做好民生保障各项工作,为确保社会安定稳定积极贡献民政力量。

省民政厅在家领导班子成员,二级巡视员,驻厅纪检监察组和厅机关各处室、在榕直属单位主要负责同志参加会议。

## 山东省民政厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)专题学习研讨会

■ 本报记者 李庆

据山东省民政厅官网消息,12月5日,山东省民政厅召开厅党组理论学习中心组(扩大)专题学习研讨会,围绕学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神和第十五次全国民政会议前夕,习近平总书记对民政工作作出重要指示,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,为新时代新征程做好民政工作标定了新方位、开启了新征程、赋予了新使命。全厅上下要深入学习领会习近平总书记对民政工作重要指示的丰富内涵、核

心要义和精神实质,始终坚持党对民政工作的领导,准确把握民政部门在中国式现代化中的职责定位、发展方向、实践路径和工作重点,以民政事业高质量发展服务中国式现代化建设。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,坚持和加强党的全面领导,坚持“稳”和“实”的工作主基调,深化改革创新,聚力实施山东民政事业高质量发展“1261”行动计划。要坚持以人民为中心,牢牢把握民政事业高质量发展的价值追求,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,用群众的满意度检验工作成效。要深入推进“两个着

力”,牢牢把握新时代民政事业高质量发展的重点任务,更好发挥民政部门保基本、防风险、守底线、促发展职责。要健全完善政策制度、服务保障、监督管理、社会参与“四个体系”,牢牢把握民政事业高质量发展的实践路径。要全面加强党的领导,持续强化政治引领,扛牢压实全面从严治党主体责任,持续涵养风清气正的政治生态和干事创业的良好环境,奋力开创山东民政事业高质量发展新局面。

厅一级巡视员,省福利彩票发行中心主任,二级巡视员,各处(室、局)、单位主要负责同志参加会议。厅青年理论学习小组成员代表列席会议。

## 广州市民政局召开全市民政系统传达学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示和第十五次全国民政会议精神视频会议

■ 本报记者 李庆

据广东省广州市民政局官网消息,近日,广州市民政局召开全市民政系统视频会议,传达学习贯彻习近平总书记对民政工作重要指示和第十五次全国民政会议精神,贯彻落实省委常委会、市委常委会会议要求,部署全市民政系统学习宣传贯彻工作。市民政局党组书记、局长、一级巡视员苏佩讲话。

会议强调,要提高政治站位,深化思想认识,深刻学习领会习近平总书记对民政工作重要指示精神的丰富内涵,深刻领悟民政事业发展取得的重大成就,深刻把握民政工作的改革思路、重大任务、方法要求、领导保障,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移沿着

总书记指引的方向奋勇前进。

会议提出,第十五次全国民政会议是党中央批准,国务院召开的一次十分重要的会议,是全国民政系统的一件喜事盛事,在民政事业发展史上具有里程碑意义。全市民政系统要把学习宣传贯彻习近平总书记重要指示和第十五次全国民政会议精神作为当前和今后一个时期重大的政治任务,扛起职责使命,强化担当作为,奋力开创新征程广州民政事业高质量发展新局面。

会议强调,要推动学习宣传贯彻工作引向深入,多形式、多层次、全覆盖深化学习,确保民政系统每个层级、每个机构、每位干部职工了解掌握有关精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记

重要指示精神上来;要认真做好全市民政会议筹备工作,总结第十四次全国民政会议以来取得的主要进展和成效,提炼典型经验,部署未来五年全市民政工作重点任务;要研究制定进一步全面深化民政改革的政策措施,开展专题研究,紧扣“四个体系”“两个着力”等要求,系统谋划进一步全面深化民政领域改革的具体措施;要扎实做好当前各项民政重点工作,确保按时保质完成年初预定的各项工作任务,切实抓好各项安全维稳工作,防范化解各类风险隐患,维护民政领域安全稳定。

在家局领导、局机关全体干部、局属各单位及各区民政局有关同志在主场、分会场参加会议。

## 赣州市民政局党组召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会

■ 本报记者 李庆

记者从江西省赣州市民政局官网了解到,12月5日,赣州市民政局党组召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会,局党组书记、局长华晓斌主持会议,局副县级以上领导参加会议,机关各科室、局属各单位主要负责人列席会议。

会议传达学习了习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示以及在《求是》杂志发表的重要文章《必须坚持守正创新》。专题学习了习近平文化思想有关内容,跟进学习了《中华人民共和国慈善法》《社会组织名称管理办法》《中华人民共和国保守国家秘密法》以及习近平总书记在湖北考察时的重要讲话精神等,并围绕专题学习内容进行了交流发言。

会议强调,要坚持常学常新,深化理论学习。习近平文化思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题,内涵丰富、博大精深,要深刻领会丰富内涵,准确把握习近平文化思想蕴含其中的重大创新观点、科学方法和重要战略部署,自觉将习近平

文化思想贯彻落实到民政工作各方面全过程,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出民政特色,讲好民政故事。严格落实意识形态工作责任制,结合民政工作实际,加强正面宣传和舆论引导,传承弘扬敬老爱老助老、关爱儿童、公益慈善、婚俗改革、文明殡葬等民政文化,及时宣传保障和改善民生的好声音、好故事,特别是大力宣扬党员先进模范、身边好人好事等榜样精神,积极营造争先创优的浓厚氛围,把新时代赣州民政故事讲好、讲出彩。要聚焦主责主业,提升发展质效。要强化使命担当,勤政廉政,深入践行“民政为民、民政爱民”工作理念,传承好民政“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”的“三牛”精神,统筹好发展与安全,对照年初任务和重点工作安排,逐项逐项认真梳理,明确责任人和时间节点,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,以出色的工作成效和业绩,聚力续写赣州民政事业高质量发展新篇章。

会议还就困难群体补贴发放中不正之风和腐败问题专项整治和安全生产等工作进行了强调部署。